

# **COMUNE DI VOLPIANO**

Città Metropolitana di Torino



# ORDINANZA n. 113 del 16/07/2025

OGGETTO: Istituzione limite di velocità a 50 km/h, a carattere permanente in Corso Piemonte nel tratto compreso tra la sp. 39 (Via Brandizzo) e la sp. 500 (Corso Europa).

### IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO POLIZIA MUNICIPALE

#### Considerato

lo stato di rischio e pericolo ambientale dell'area industriale di Corso Piemonte;

l'elevato traffico veicolare di mezzi pesanti su Corso Piemonte, in tutto l'arco della giornata, che accedono o escono alle aziende che lo fiancheggiano, tra cui trasporti pericolosi A.D.R;

la presenza di uno stabilimento classificato RIR (Rischio Incidente Rilevante);

la conformazione di Corso Piemonte, strada a singola carreggiata a doppio senso di marcia a singola corsia per senso di marcia;

la confluenza su Corso Piemonte del traffico veicolare proveniente dalla SP500 e dalla SP39, entrambe ad alta intensità di traffico veicolare;

### Rilevato quindi

la necessità di limitare il potenziale rischio di incidenti stradali e delle relative conseguenze su tutto Corso Piemonte, tramite l'istituzione di limite di velocità a 50 (cinquanta) chilometri orari.

#### Visti

il disposto degli articoli 107 e 109 del D.L.vo 267/2000; gli artt. 6, 7 e 142 del D.L.vo 30.04.92 n° 285 "Nuovo Codice della Strada e s.m.i.". il D.P.R. 16.12.92 n° 495 "Regolamento di esecuzione e di attuazione del Nuovo Codice della Strada s.m.i".

# **ORDINA**

L'istituzione del limite di velocità massimo, fissato in 50 (cinquanta) chilometri orari, su tutta la percorrenza di Corso Piemonte, valido per tutte le categorie di veicoli in transito dalla intersezione con la SP 39 (via Brandizzo) fino alla intersezione con la sp. 500 (Corso Europa).

Il conseguente posizionamento della relativa segnaletica verticale di limite di velocità a tutti gli accessi di Corso Piemonte e ripetuta dopo ogni intersezione con le vie interne di Corso Piemonte.

Il mancato rispetto delle suddette prescrizioni e della prescritta ordinanza comporta le sanzioni previste dal D.L.vo 30.04.92 n° 285 "Nuovo Codice della Strada e s.m.i".

### **DISPONE**

Che la presente Ordinanza venga resa nota al pubblico mediante pubblicazione on-line, sul sito Internet del Comune e pubblicata all'Albo Pretorio.

# AVVISA

Che a norma dell'art. 3, comma 4, della legge 7 agosto 1990, n. 241, avverso la presente ordinanza, in applicazione della legge 6 dicembre 1971, n. 1034, chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere: per incompetenza, per eccesso di potere o per violazione di legge, entro 60 giorni dalla pubblicazione, al Tribunale Amministrativo Regionale per il Piemonte o al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
POLIZIA MUNICIPALE
Firmato digitalmente
Commissario Capo SOLINAS Luca Gianmaria